

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сигнал

Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

№ 33 (90)

28 ноября 1958 г.



Студенты IV-го курса эксплуатационного факультета обсуждают исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

Фото Б. Мельникова.

Правильное решение

На нашей кафедре вот уже пятый год ведется работа со студентами вечернего отделения, обучающимися без отрыва от производства.

Работая с ними, можно сказать, что студенты-производственники хорошо знают практическую сторону своего дела, а это дает возможность в меньшем количестве времени лучше усвоить изучаемые специальные дисциплины и более прочно закрепить полученные знания.

Своевременно в полную ноги многие студенты вечернего отделения и все самостоятельные боты. Все это дает полную уверенность в том, что студенты, получившие высшее образование без отрыва от производства, будут настоящими инженерами.

Можно назвать большое число студентов, которые являются хорошими производственниками и успешно учатся. К таким следует отнести из гр. ВС-51 Сиволова, из гр. ВС-61 Турова, Обревко, Мищенко, Светлице-

ва, Примакова, из гр. ВЭ-61 Солодкову, Шерман, Качан.

В тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР поставлены вопросы об укреплении связи школы с жизнью, о приближении обучения к условиям производства. Можно с уверенностью сказать, что намечаемое совершенствование системы высшего образования поставлено и оправдано самой жизнью. Приближение обучения к условиям производства, непосредственная работа студентов на производстве будут способствовать лучшей теоретической и практической подготовке специалистов для железнодорожного транспорта.

Хотелось бы высказать пожелание, чтобы студенты, обучающиеся без отрыва от производства, имели или отдельные свободные от работы дни, или несколько сокращенные рабочие дни.

Доцент П. Ф. Зайцев, зав. кафедрой проектирования и постройки ж. д.

Следовало бы сделать

Тезисы ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» ставят как главную задачу в перестройке работы школы — тесную связь школы с жизнью, с производством.

Коллектив нашего института уже сейчас может сделать многое в оказании помощи средней школе. Мы располагаем хорошо оснащенными механической и деревообделочной учебными мастерскими, лабораториями организаций движения поездов, строительных материалов, хладотранспорта, подвижного состава и т. д. У нас сплоченный студенческий коллектив. Вот и сле-

дует комсомольской организации института взять шефство над одной — двумя средними школами и помочь ученикам старших классов получить специальность слесаря, токаря, каменщика, плотника, стрелочника, дежурного по станции и т. д.

Занятия с учениками могут проводить студенты соответствующих факультетов, сочетая преподавание теории с практическими занятиями в мастерских и лабораториях института. Комсомольские организации факультетов на протяжении 1—2 лет могут подготовить большую группу школьников к практической деятельности.

В Гомеле до Великой Отечественной войны на стадионе

Итоги юбилейной конференции кафедр института

Наша III-я юбилейная конференция кафедр института проходила в знаменательные дни, когда весь советский народ готовится к XXI съезду КПСС.

К проведению этой конференции готовился весь коллектив института заранее, как к ответственному мероприятию. Большинство кафедр института принимало непосредственное участие в работе конференции.

Накануне конференции вышел в свет третий выпуск научных записок института, посвященный также юбилейной дате — 40-летию БССР.

В работе конференции приняло участие около 200 человек. Было заслушано 64 доклада.

Наиболее насыщенными были программы работы секций строительной и эксплуатации ж. д.

На заседаниях строительной секции было заслушано 18 докладов.

Наибольший интерес и одобрение вызвали доклады: доц. Петруковича А. А. на тему «Разработка технологического процесса по укладке и организации текущего содержания стыкового и бесстыкового пути на железобетонных шпалах»; доц. Лебедева С. М., ассистента Шульпенкова В. М., доц. Купчинова И. И.

На секции «Эксплуатация железных дорог» было заслушано 14 докладов.

Доклады проф. Тихомирова И. Г., доцентов Тулупова Л. П., Яременко Л. П., Невзорова А. В., к. т. н. Корнеева П. Я. и ассистента Буянова В. А. были посвящены обобщению передового опыта работы дорог Урала и Сибири и подводили первые итоги работы по теме МПС.

Эти доклады признаны лучшими на секции. Они вызвали большой интерес и многочисленные вопросы аудитории.

Оживленному обсуждению был подвергнут доклад начальника Оршанского отделения дороги аспиранта Сыцко П. А. Высокую оценку получил доклад ассистента Мухо П. Б. В работе секции приняли участие сотрудники Гомельского, Смоленского и Оршанского отделений дороги, инженеры Киевгипротранса.

На заседаниях секции общественных наук было заслушано 6 докладов по вопросам философии, истории большевистских организаций Полесья и политэкономии. Особое оживление

вызвали доклады тт. Хорошко, Башкинцева и Заровской.

На заседаниях механической секции было заслушано 9 докладов по вопросам паровозного и тепловозного хозяйства, развития тормозных средств, механизации погрузочно-разгрузочных работ. В прениях по докладам выступило 16 человек.

На заседании секции было принято решение ходатайствовать перед Главным управлением локомотивного хозяйства о проведении всесоюзной конференции работников локомотивного хозяйства с обсуждением насущных задач использования и эксплуатации паровозного парка железных дорог, так как наш институт является единственным, выпускающим инженеров по паровозной специальности.

На заседаниях общетеоретической секции было заслушано 13 докладов по вопросам высшей математики, теоретической механики и физики. Все доложенные результаты были одобрены и рекомендованы к печати.

Учитывая результаты научно-исследовательской работы, проведенной и доложенной на II и III конференциях доцентом Довнаровичем В. И., секция приняла решение ходатайствовать перед советом института о представлении ему творческого отпуска для завершения докторской диссертации.

Наряду с положительными сторонами в проведении конференции следует отметить некоторые недостатки, которые несколько снижают результаты конференции.

Прежде всего в работе конференции не принимали участия представители местных партийных и советских организаций, которые могли бы дать ценные рекомендации по увязке научно-исследовательской работы института и потребностями Гомеля и Гомельской области.

В институте не практиковалось предварительное обсуждение докладов на заседаниях кафедр или путем рецензирования, в результате чего на конференции выносились доклады недостаточно отработанные. У нас нет основания говорить о том, что на конференцию выносились совершенно неподготовленные и некачественные доклады, но в свете повышенных требований к научным исследованиям, вытекающим из тезисов ЦК КПСС и Совета Министров СССР.

Г. И. Михайлов, зам. начальника по учебной и научной работе.

стров, на это следует обратить серьезное внимание.

В работе конференции не принимали участия кафедры иностранных языков, технологии металлов, физвоспитания и спорта.

С научными докладами не выступают отдельные научные работники института. Так, например, на всех трех научно-технических конференциях кафедр института не выступали все сотрудники кафедры графики, кроме заведующего кафедрой доцента Ю. А. Харит, все сотрудники кафедры физвоспитания и спорта, ассистенты Рудченко Д. А., Зайко А. П., Процко Д. В., доценты Хайт Д. М., Макаренко А. М. и некоторые другие.

Необходимо помнить, что долг каждого преподавателя высшей школы — постоянно повышать свою научную квалификацию, активно участвовать в научно-исследовательской работе и в оказании научной помощи производству.

Еще недостаточно участвуют в научно-исследовательской работе кафедр студенты института, особенно студенты старших курсов.

В свете изложенного вытекают следующие насущные задачи.

Необходимо повышать качество научных исследований, поднять их ценность для народного хозяйства и железнодорожного транспорта, целесообразно разрешать комплексные вопросы с участием нескольких кафедр и даже факультетов института.

В дальнейшем широко практиковать предварительное обсуждение докладов на кафедре или путем рецензирования.

Следует добиться такого положения, чтобы все научные работники принимали активное участие в работе конференций и не реже одного раза в два года выступали с научными сообщениями о результатах своей научной работы.

Нужно шире привлекать к научно-исследовательской работе студентов.

Только при разрешении этих задач научно-исследовательская работа в институте будет отвечать тем высоким требованиям, которые ставятся в тезисах ЦК КПСС и Совета Министров СССР.



На заседании секции общественных наук.

С докладом выступает старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма Г. И. Хорошко.

Фото Б. Мельникова.

Полесский комитет большевистской партии в борьбе за власть Советов

(Март—октябрь 1917 г.)

Продолжение. Начало в № 32,
от 21 ноября 1958 г.

Полесский комитет РСДРП(б) не-прерывно активизировал свою работу в деревне. Большевики помогали крестьянам создавать свои Советы и революционные комитеты, руководили их борьбой против помещиков и органов Временного правительства, призывали крестьян бороться за немедленный переход помещичьих и церковных земель в распоряжение Советов крестьянских депутатов, за национализацию всех земель в государстве.

Во второй половине мая 1917 года Полесский комитет отдельной брошюрой напечатал и широко распространял среди крестьянства работу В. И. Ленина «Открытое письмо к делегатам Всероссийского съезда крестьянских депутатов». Организованное большевиками обсуждение ленинского письма серьезно способствовало проникновению идей большевизма в сознание широких слоев крестьянства. С большим единодушием восприняли крестьяне призывы В. И. Ленина о немедленной передаче в их распоряжение без всякого выкупа помещичьих, церковных и других земель, о прекращении грабительской войны и о переходе всей власти в стране в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

Большую работу проводил Полесский комитет среди солдат. И в этом деле были достигнуты значительные успехи. К лету 1917 года почти во всех частях гарнизонов Гомеля, Речицы, Новозыбкова, Жлобина и других городов были созданы влиятельные большевистские ячейки. В 3-м когорненном парке большевистская ячейка увеличилась к тому времени до 100 человек. Военная секция при Гомельском Совете с самого начала по своему составу была большевистской. В мае—июне 1917 года по инициативе большевиков были проведены многочисленные митинги солдат. З и 4 коренных парков, распределительного пункта и других частей, на которых, вопреки упорным стараниям меньшевиков и эсеров, были приняты большевистские решения, осуждающие грабительский характер войны, империалистическую политику Временного правительства и требующие передачи всей власти в стране Советам рабочих, солдатских и крестьянских депутатов.

В начале июля 1917 года в Петрограде Временное правительство при поддержке меньшевиков и эсеров расстреляло мирную демонстрацию рабочих и солдат, проходившую под лозунгом «Вся власть Советам!». Задлив улицы Петрограда кровью народла, контрреволюция обрушилась на большевиков, началось разоружение красногвардейских отрядов, закрывались большевистские газеты, был издан приказ об аресте вождя революции В. И. Ленина. Многие большевистские организации вынуждены были снова уйти в подполье.

В Гомеле, как и по всей стране, развернулась дикая травля большевиков со стороны буржуазии и соглашательских партий. Полесский комитет был удален из помещения дворца Паскевича. Ему было запрещено издавать свои газеты и листовки. Контрреволюция города стала помышлять об аресте членов Полесского комитета и делегатов большевистской фракции Гомельского Совета. Однако решительная поддержка большевиков со стороны рабочих и солдат сорвала замыслы буржуазии. Деятельность Полесского комитета приняла полулегальный характер.

Июльскими событиями кончилось двоевластие. Вся власть в стране перешла в руки Временного правительства, а Советы с их эсеро-меньшевистским большинством превратились в бессильный приют этого правительства. Кончился мирный период развития революции, когда без вооруженного восстания возможен был переход всей власти в стране в руки революционного народа, руководимого пролетариатом. «Такой путь,—писал В. И. Ленин в середине июля 1917 года,—был бы самый безболезнен-

ный, и потому за него надо было всего энергично бороться. Но теперь эта борьба, борьба за своеобразный переход власти к Советам, окончилась. Мирный путь развития сделан невозможным. Начался немирный, наиболее болезненный путь».

С 26 июля по 3 августа 1917 года в Петрограде проходил VI съезд РСДРП(б). Делегат от Полесского комитета представлял на съезде 427 членов партии. Все решения съезда были направлены на подготовку пролетариата и беднейшего крестьянства к вооруженному восстанию, к борьбе за победу социалистической революции в нашей стране.

10 августа 1917 года в Гомеле состоялась конференция организаций РСДРП(б) Полесья, которая с большим единодушием одобрила решения VI съезда партии и наметила конкретные мероприятия по их выполнению. На конференции был обновлен и расширен состав Полесского комитета.

Руководствуясь решениями VI съезда, Полесский комитет, несмотря на полулегальное положение и травлю со стороны контрреволюции, еще больше активизирует свою работу как в городе, так и в деревне. Вновь создаются большевистские ячейки и организации на ряде предприятий Гомеля, Речицы, Клинцов, Сураж, Новозыбкова, Рогачева, Ветки, Лоева и других городов и местечек. Возникают большевистские ячейки в деревне (Носовичи, Корма, Вылево и др.). Быстро растет число членов большевистской партии. Только Гомельская городская большевистская организация в сентябре 1917 года насчитывала в своем составе свыше 800 членов.

С целью пропаганды решений VI съезда партии и подготовки трудящихся к вооруженному восстанию Полесский комитет организует лекции, митинги и собрания на предприятиях, в воинских частях, налаживает изучение решений съезда в большевистских ячейках. Особенно хорошо было поставлена эта работа в мастерских Либаво-Роменской ж. д. в Гомеле. Члены Полесского комитета регулярно выступали перед рабочими и солдатами с лекциями и докладами о VI съезде партии. Они принимали непосредственное участие в налаживании революционной работы на местах во многих городах, местечках и деревнях Полесья.

Наиболее трудным и важным участком работы Полесского комитета был Могилев, где находилась Ставка и было сосредоточено большое количество контрреволюционного офицерства. В Могилеве в то время не было самостоятельной большевистской организации. Руководящие работники Полесского комитета неоднократно выезжали в Могилев для налаживания там партийной работы. В результате уже в конце августа 1917 г. на некоторых предприятиях и воинских частях Могилева были созданы самостоятельные большевистские ячейки.

Большевики Полесья и после июльских событий усиливают свое влияние в Советах. На состоявшемся в середине августа 1917 года заседании Гомельского Совета, несмотря на преобладание в нем представителей соглашательских партий, была принята большевистская резолюция, требующая немедленного созыва Учредительного собрания, свободы предвыборной агитации и прекращения репрессии против революционеров. На заседании не только большевики, но и некоторые депутаты из беспартийных высказались против язвы Р. И. Ленина на суд Временного правительства.

С наズреванием революции активизирует свою деятельность контрреволюционный лагерь. 26 августа 1917 года генерал Корнилов направил с фронта на Петроград 3-й конный корпус, имея цель разогнать Советы, ликвидировать партию большевиков, установить военную диктатуру в стране и тем похоронить революцию. Однако авантюра Корнилова потерпела поражение. Она была разгромлена революционными рабочими, солдатами и крестьянами.

Полесский комитет принял непосредственное участие в разгроме корниловщины. По призыву большевиков в Гомеле, Речице, Новозыбкове, Жлобине, Рогачеве, Калиновичах и

других местах были созданы красногвардейские отряды, приведены в боевую готовность революционно настроенные воинские части. 29 августа в Гомеле была ликвидирована попытка корниловского генерала Кошица захватить власть в свои руки. В этот же день революционные отряды заняли важнейшие пункты города: железнодорожную станцию, почту, телеграф и т. д. Были расставлены вооруженные пикеты на шоссейных дорогах, ведущих в Петроград и Москву. Красногвардейский отряд гомельчан в количестве 300 человек и отряд речицких рабочих в количестве 150 человек были направлены в Могилев, в центр корниловского заговора. На железнодорожной линии Гомель—Жлобин задержано и разоружено несколько эшелонов корниловских войск. В Гомеле было задержано большое количество корниловцев, а также английских, французских и американских офицеров, следовавших на автомашинах в штаб Корнилова. Полесский комитет арестовал В. Завойко—«идейного советника» корниловской авантюры. В борьбе против корниловщины приняли активное участие не только рабочие и солдаты, но и крестьяне деревень Носовичи, Корма, Жлобин и другие.

Борьба Полесского комитета против корниловщины значительно повысила его влияние и авторитет. Он снова полностью легализует свою деятельность и возвращается со своим штабом в дворец Паскевича. У комнат Полесского комитета образуются очереди рабочих, солдат и крестьян, которые только у большевиков получали необходимую помощь в разрешении всех волнующих их вопросов.

В дни корниловщины окрепли позиции большевистских фракций в Советах и комитетах. 9 сентября 1917 года Гомельский Совет, обсудив доклад о текущем моменте, принял большевистскую резолюцию. Председатель Совета Севрюк, лидер гомельских меньшевиков, вынужден был подать в отставку. В состав вновь избранного исполнкома Совета в количестве 15 человек вошло 6 большевиков. Усилили свое влияние большевистские фракции Речицкого, Клинцовского, Рогачевского, Жлобинского, Новозыбковского и других Советов.

Накануне октябрьских событий резко усиливается революционный подъем. Борьба рабочих, крестьян и солдат вплотную подходит к насильтственному разрешению вопроса о власти.

В сентябре — октябре 1917 года под руководством большевиков проходят забастовки рабочих мастерских Либаво-Роменской ж. д. в Гомеле, железнодорожных станций Гомель и Жлобин, канатной фабрики в Ветке, писчебумажной фабрики в Добруше, спичечной фабрики «Днепр» в Речице, ряда предприятий в Клинцах, Мозыре и т. д. Во всех этих забастовках рабочие выдвигали не только экономические требования, но и добивались прекращения грабительской войны, контроля рабочих над производством и распределением продуктов, конфискации монополистических предприятий, борьбы с голодом и разрухой, передачи всей власти в стране в руки Советов рабочих, крестьянских и солдатских депутатов.

Широкий размах накануне октябрьских дней принимает крестьянское движение. Крупные волнения крестьян, сопровождающиеся, как правило, захватом земель и всего имущества у помещиков, имели место в деревнях Уваровичи, Речки, Нисимовичи, Акшинка, Большие и Малые Немки, Гомельского уезда; в деревне Наровля, Речицкого уезда; в деревне Кистени, Рогачевского уезда, и многих других местах. От помещиков Полесья непрерывно шли телеграммы следующего содержания: «Имение сожжено, лес окончательно вырублен, прошу защиты, Бритов».

Е. Д. Диренок.

Окончание следует.

Письма наших выпускников

Много хороших, теплых писем получают от наших питомцев профессора, преподаватели, студенты института. В них и слова благодарности коллектива института, и рассказы о первых трудовых успехах, вопросы, советы, предложения.

Сегодня в газете появляется новая рубрика «Письма наших выпускников». С разрешения профессора мы публикуем отрывки из писем выпускников эксплуатационного факультета Ивану Георгиевичу Тихомирову.

Первый экзамен — на „отлично“

... Вот уже пошел пятый месяц как мы распрошались со старшим нам родным БИИЖТом и приступили к производственной деятельности, которая, несомненно, является второй серьезной школой нашего воспитания.

... Нас очень радуют успехи нашего института вообще и эксплуатационного факультета в особенности. Судя по газете «Гудок» и журналу «Железнодорожный транспорт» наш институт держит тесную связь с производством, обобщает и развивает передовой производственный опыт, что очень важно.

Мы радуемся за П. А. Шульженко в связи с опубликованием его уральских исследований.

Несмотря на то, что мы занимаем самые скромные для инженеров должности (ДСПП), мы глубоко убеждены в том, что выпускники Белорусского института подготовлены ни-

сколько не хуже, если не лучше, чем питомцы других железнодорожных вузов.

Работаем мы на Вяземском отделении: Грунтов — на станции Дрогобуж, Моргунов — на станции Вязьма. Первые экзамены на дежурного по парку оба сдали на «отлично». Сейчас готовимся к экзамену на должность дежурного по станции.

Очень мало времени, причем бежит оно неимоверно быстро. Приходится вести политические и технические занятия, сами готовимся к ним, кроме того надо проработать хотя бы отдельные статьи журналов, не забывать учебники.

Много у нас и трудностей, но, ведь они всегда бывают в начале самостоятельной работы. Полученные в институте знания и накапливаемый производственный опыт помогут нам преодолеть их.

П. Грунтов.

Б. Моргунов.

Приезжайте на Свердловскую!

... Помните, еще на выпускном вечере я обещал Вам написать письмо, и сейчас с удовольствием выполняю свое обещание.

... Кратко о себе и своей работе. В управлении Свердловской дороги получил назначение дежурным по станции Копи. Станция III класса, но работает на три направления, имеет свой маневровый паровоз и составительские бригады. Как видите, классность станции мало еще говорит об объеме работы, и мое представление о «малень-

ких станциях» сразу же изменилось.

Сейчас я практикуюсь в дежурным по внеклассной станции Чусовская.

... Хочу еще сказать, что на Свердловской дороге, особенно на Чусовском отделении, очень хорошо относятся к молодым специалистам. Не посыпайте поэтому на Свердловскую людей, которые не хотят туда ехать или колеблются, а предлагайте ее как поощрение.

В. Куреша.

Дорогие товарищи студенты!

Прошло уже пять месяцев с тех пор, как я расстался с институтом, с однокурсниками по учебе, с преподавателями.

Сейчас я работаю начальником станции торфопредприятия «Василевичи-II», которое обеспечивает топливом мощнейшую в Белоруссии Василевичскую ГРЭС.

Приняли меня на производстве хорошо, сразу же получил квартиру. Материальной стороны доволен, получаю 880 рублей и ежемесячно премии 300—500 руб. Работы очень много. Кроме того, каждый молодой специалист должен вести общественную работу. Два месяца

ца назад меня избрали секретарем комсомольской организации торфопредприятия и стройки, поэтому помните, что еще в стенах института нужно учиться не только своей специальности, но и общественной работе, прививать себе организаторские способности.

Приглашаю вас, будущих инженеров, приезжайте к нам на работу. Нам нужны диспетчеры, начальники станций и дежурные по станции, нужны инженеры-паровозники и вагонники.

Е. Коваленко,
воспитанник БИИЖТа,
инженер по эксплуатации.

СИГНАЛ

28 ноября 1958 г.

2 стр.

Расширенное заседание пленума

25 ноября состоялось расширенное заседание пленума комитета комсомола института, посвященное неотложным задачам, стоящим перед комсомольской организацией института. С кратким вступительным словом выступил член партийного бюро института тов. Белый В. А. Он отметил недостатки, которые имелись в работе предыдущего комитета комсомола и внес на обсуждение пленума ряд предложений. После его выступления развернулись оживленные прения.

Студент Добриневский поднял вопрос о проведении вече-ров отдыха. Надо сказать, что отдых студентов еще плохо организован. Несмотря на то, что на недавно прошедшей комсомольской конференции указывалось на плохую работу красных уголков общежитий, и в настоящее время никакого улучшения в их работе не видно. До сих пор единственным культурным мероприятием являются танцы по субботним и воскресным вечерам.

Ценным является предложение Добринского о проведении «Вечера девушек», на котором полными хозяевками были бы студенты института. Следует в дальнейшем проводить вечера советского кино, лирической песни с проигрыванием пластинок, с выступлением студентов-певцов, музыкантов, танцоров. Ведь у нас есть много студентов, понимающих и любящих искусство, и подобные вечера, несомненно, расширят их кругозор.

Это предложение нашло единодушное одобрение среди участников заседания, и провести его в жизнь—дело комитета комсомола, всех комсомольцев и студентов института.

На заседании наконец-то было принято решение по вопросу художественной самодеятельности. Принятое решение есть среднее между двумя существовавшими мнениями: создать общеинститутскую самодеятельность на базе хорового, танце-

вального, драматического и эстрадного коллективов, не исключая инициативных факультетских, курсовых и групповых художественных коллективов.

Институтская печать плохо освещает вопросы комсомольской жизни. Радиогазета и газета «Сигнал» недостаточное место уделяют этим вопросам. Это объясняется тем, что студенты не активно участвуют в работе «Сигнала». Поэтому решено привлечь студентов к участию в печати посредством создания на факультетах групп собственных корреспондентов. В «Сигнале» целесообразно открыть страничку «Комсомольской жизни», в которой освещать насущные вопросы жизни и учебы комсомольцев. Наиболее отличившихся в работе газеты студентов нужно периодически поощрять.

Много предложений было высказано по поводу проведения предстоящего новогоднего бал-маскарада. Нужно обратить внимание на порядок распределения билетов на вечера отдыха студентов, что касается новогоднего бала, то необходимо дело поставить таким образом, чтобы на бал-маскарад получили билеты студенты, готовящие карнавальные костюмы.

Указывалось также на то, что комсомольской организации надо глубже вникать в работу стипендиальной комиссии.

Студенты высказались за развитие дружбы с учебными заведениями Гомеля, со студентами Высшей технической школы города Циттау (ГДР). Было решено завязать дружбу с одним из железнодорожных вузов страны.

Студент Чуешков в своем выступлении поднял вопрос о значках, которые следует вручать выпускникам института.

В заключение пленум принял решение по всем обсуждавшимся вопросам.

В. Щербаков,
член комитета
комсомола института.

Комсомольский рейд в общежитии

Итак, наступила пора посетить общежитие № 2, где проживают студенты эксплуатационного факультета и ПГС.

К 11 часам мы собрались в вестибюле общежития и во главе с комендантом отправились в «поход». Посетив первые комнаты девушек, мы решили, что это посещение будет приятным. Но... наши надежды не оправдались. Уже при посещении комнаты № 311 мы увидели целый «музей»: ложки, книжки, бумаги... и все это завершала гора подушек разных калибров. А туфлям и тапкам была предоставлена полная свобода: гуляйте, мол, родные, пока нет хозяек, т. е. Кульбицкой, Терещенко и пр.

А староста комнаты № 418 Забоченое под своей кроватью

внимание привлекает вывеска: «Без стука не входить». Что же необыкновенное творится за этой дверью? Оказывается «ничего плохого». Просто студенты Попейко, Колесников, Козбель предпочитают курить не выходя из комнаты и, вероятно, не знакомы с таким орудием, как веник.

А вот комната № 422. Не заглянуть ли нам сюда? Оказывается, здесь живут братья—«изобретатели» Езерские. Вероятно им не хватает места на кухне и они решили благоустроить свою квартиру, хитроумно смонтировав розетку в бельевом шкафу, не подумав о том, что это может привести к пожару.

А староста комнаты № 418 Забоченое под своей кроватью

МЫ ИХ ИМЕНА НЕ ЗАБУДЕМ

Идут годы. Все краше и величественнее становится наша родная Советская Белорусь. Скоро она отпразднует свой сорокалетний юбилей. Вырастают новые заводы и фабрики, вздымаются в небо нефтяные вышки. Давно запаханы окопы и противотанковые рвы, оставленные войной, но до сих пор находятся в земле белорусской земли, рассказывающие о тех славных синах республики, которые отдали свою жизнь за родину в суровые военные годы.

Недавно в газете «Знамя юности» и в журнале «Огонек» были опубликованы материалы о геройских делах гомельских подпольщиков. Не сладко пришло гитлеровским извергам в оккупированном Гомеле. Летели под откос военные эшелоны, взрывались склады с боеприпасами, в один из осенних вечеров 1941 г. погибла под развалинами немецкого офицерского ресторана большая группа гитлеровцев, собравшихся здесь на вечеринку по случаю мерещившегося им взятия Москвы. И все это было дело рук настоящих советских людей, коммунистов и комсомольцев, среди которых значилось имя Тимофея Бородина.

Узнав о том, что семья Тимофея и поныне проживает в нашем городе, мне очень захотелось посетить ее, захотелось еще больше узнать о геройстве гомельских подпольщиков. И вот я в небольшой уютной комнате. Сразу бросается в глаза уже знакомый мне по газетам висящий на стене портрет Тимофея, а рядом фотографии так похожих на него сестер, верных помощниц брата в его подпольной деятельности.

— Ну вот он, Тима мой,—говорит мне старушка, мать Тимофея. Хотите знать о нем? Я расскажу.

Ты на земле изведал муки ада.
Все вынес стойко и сумел молчать.
И под твоим, каленым в гневе, взглядом
Сгибалась бычья шея палача.
Ему ни слова вырвать и ни стона,
Из-под замка, спекающихся губ,
И приговор звериного закона
Выносит равнодушно душегуб...
Вставал рассвет над Гомелем багряный,
Набухший кровью след зари алел.
Не знала мать, что сына-партизана

устроил материальный склад, в котором можно найти предметы широкого потребления, начиная с таза и кончая усилителем.

У дверей № 415 комнаты мы остановились. Неужели нам изменяет слух? Нет, мы не ошибаемся, в комнате кто-то есть и, кажется, ее обитатели спят в такое поздне время? Нет, уже изволили проснуться, а студент Лебедь даже успел отойти к двери, чтобы не попасть в не-приличном виде в объектив фотоаппарата. Его друг, Еленич, нашел другой выход. Он начал старательно зашнуровывать ботинки, чтобы представать перед столь непрошенными гостями, любят чистоту.

Друг за другом встают передо мною эпизоды героических дел Тимофея и его товарищей. Здесь и никогда не унывающий, даже в предсмертный час, Иван Шилов, и находчивый руководитель подпольщиков Роман Тимофеенко, и смелая девушка Мария Евдокимова, погибшая во время взрыва заложенной ею мины в офицерском ресторане и многие другие.

Мария Александровна, мать Тимофея, сама участвовала в подпольных делах сына. Она своими руками шила на зиму ватники для партизан, доставала в немецком госпитале медикаменты и переправляла их в лес, передавала поручения сына товарищам по организации.

Нет необходимости здесь описывать подробно деятельность гомельских патриотов. Все это читатель найдет на страницах газет и журналов.

Несколько слов хочется сказать еще о Тимофе Бородине. Тимофея очень любил жизнь. Он глубоко ненавидел гитлеровских палачей.

— Однажды, — рассказывает Мария Александровна, — Тима пришел домой очень взволнованный, грустный.

Спрашивала его, что случилось, а он мне:

— Мамочка, за что же они невинных детишек губят? Сегодня вели на расстрел целую группу наших людей. Женщины там, дети. Идет мать, плачет, а за юбку мальчонка лет пяти держится, а другой на руках у нее... У... гады!

А через несколько дней сын ходил по веранде, удовлетворенно потирая руки. Уже второй день за городом гремели взрывы, вышла из строя электростанция, по-прежнему появлялись на улицах Гомеля листовки со словами правды. На смену павшим шли новые и новые люди, своими геройскими делами ковавшие великую победу советского народа над заклятым врагом.

Родная моя Белорусь, сегодня, в канун великого праздника, тебя воспеваю в песнях, тебе дарят стихи поэты, тебя простирают геройскими делами труженики полей и заводов.

Родина, весь советский народ никогда не забудут славных сыновей своих.

Памяти Тимофея Бородина, замученного гестаповцами в 1943 году.

БАЛЛАДА О ТИМОФЕЕ

Уже везли фашисты на расстрел.
Ее тайком за городом, у леса
К могиле свежей люди подвели:
Земля стонала в ранах и порезах
И кровь ручьем струилась из земли:
Но в вышине уж ветер гарью веял,
Гремел тротил любых громов сильней,
То мстил народ за сына Тимофея
И за других убитых сыновей.

Игорь ПОЛЕШУК.

Как приятно зайти в комнаты студентов-первокурсников. Чисто и опрятно в их комнатах. Вот у кого нужно поучиться студентам (юношам) старшекурсникам. Вероятно, наши молодые товарищи отлично понимают, что чистота и порядок—залог нормальной работы и учебы. Молодцы, ребята!

Хочется отметить еще и такие чистые и уютные комнаты, как 202, 206, 209, 203, 201, 402 и ряд других.

Члены рейдовой бригады: Колесников, Аноп, Булавин, Иванова, Русецкий.

СИГНАЛ

28 ноября 1958 г. 3 стр.

Лучшие спортсмены института

Многие с восхищением смотрят на красивую игру баскетболистов с упоением «болеют» на футболе, до боли в ладонях аплодируют лучшим легкоатлетам, борцам, гимнастам. И, конечно, каждому приходит мысль: «А почему бы и мне не попробовать? Но потом нерешительность, кажущаяся нехватка времени заставляют забыть эту мысль и вместо того, чтобы прийти на стадион в спортзалы в качестве участников тренировок и соревнований, многие юноши и девушки снова приходят туда в качестве зрителей и болельщиков.

А ведь спортом заниматься не так уж трудно, а, наоборот, даже приятно, не говоря о пользе его. Я расскажу о некоторых лучших спортсменах нашего института.

Вот Геннадий Подкопаев, студент третьего курса механического факультета. Еще в школе он полюбил спорт, систематически занимался различными видами. Постоянные тренировки, трудолюбие и любовь к спорту помогли ему два раза выиграть первенство среди школьников. В институте он пришел уже сложившимся спортсменом, но это не мешало ему внимательно прислушаться к замечаниям тренера и товарищей. Он еще усиленнее продолжал тренировки, и результаты не заставили себя долго ждать. Геннадий стал рекордсменом института по метанию молота, на 4-й спартакиаде профсоюзов БССР Подкопаев завоевал звание чемпиона спартакиады, занял третье место на первенстве вузов БССР, он третий призер

первенства БССР среди железнодорожников. Но эти успехи не вскружили ему голову, он попрежнему остался тот же Генка, хороший и чуткий товарищ, добросовестный студент. Сейчас Геннадий введен в сборную института по вольной и классической борьбе. И в этом новом для него виде спорта он добился значительных успехов: выполнил норму второго разряда по вольной борьбе. Если Геннадий Подкопаев пришел в институт уже зрелым спортсменом, то Игорь Мамыкин студент третьего курса эксплуатационного факультета, по настоящему спортом занялся только в институте.

За три года пребывания в институте он выполнил первый разряд по борьбе. Он является членом сборной института по классической борьбе. И надо сказать, что Игорь среди всех спортсменов отличается наибольшим упорством и настойчивостью в тренировках. Он может десятки раз проделывать тот или иной прием, пока не добьется его автоматического исполнения и чистоты проведения его. Игорь Мамыкин отлично учится.

Занятия спортом, отличную учебу он совмещает с общественной и научной работой. Игорь — профорг группы, член НТО. Он отзывчивый и чуткий товарищ.

А кто не знает Тамару Добышеву, студентку 3-го курса механического факультета. Она имеет первый разряд по легкой атлетике, завоевала 2 место по Союзу на спартакиаде

профсоюзов и 1-е место по БССР в пятиборье. Тамара Чемпионка БССР среди студентов, она входит в сборную команду республики.

Неустанно тренируясь, она помогает своим подругам по команде Ефимовой, Митицко, Диренок, делясь с ними своим богатым спортивным опытом.

Замечательный, многогранный, всесторонне развитый спортсмен Станислав Прокопенко. Он является призером республики по десятиборью, чемпионом института, города.

Став членом сборной команды института по вольной и классической борьбе, он и здесь добился хороших результатов.

Прокопенко участвовал в первенстве республики среди вузов по борьбе.

Прокопенко всегда готов помочь советом во время тренировок товарищам, стремится вовлечь в спорт студентов, он настоящий энтузиаст спорта.

Приходите в спортивные секции, выбирайте себе вид спорта по вкусу и становитесь такими же как Подкопаев, Мамыкин, Добышева, Прокопенко и другие сильные, здоровые, красивые, всегда молодые.

Не стесняйтесь, приходите, спортивное мастерство к вам придет с тренировками. Не думайте, что спорт помешает учебе. Наоборот, занятия спортом научат вас системе, сделают вас более трудолюбивыми, научат ценить время. Спорт является самым лучшим отдыхом. В спортзалах, на стадионах, юноши и девушки.

И. Малашков.

В Хабаровском институте инженеров железнодорожного транспорта состоялся праздник труда. На этом празднике комитетом сомольской организации инженеров Красное знамя лучшей студенческой организации края за участие в общественно-политическом труде.

К дню праздника были подготовлены фотовитрины, выпущены специальные номера стенных газет, вывешены вывески из приказов руководителей предприятий, которые рас-

«НАШ ПУТЬ» ЛИЖЖТ

образцы тканей из стекловолокна, образцы строительных материалов из опилок и стружек.

Все эти изделия будут широко применяться в производстве машин.

Витрина изготовлена сотрудниками кафедры.

«КИРОВЕЦ» ХИИТ

скетбольные площадки, гаревые дорожки.

В день открытия стадиона состоялся большой спортивный праздник, в котором принимали участие все студенческие ХИИТ'а.

Это интересно знать!

◆ Бамбук является исполнинской древовидной злаковой травой. В течение часа он вырастает на 2 сантиметра, а за 5—6 недель достигает высоты 18 метров. Старый бамбук бывает высотой до 38 метров и 30 сантиметров в поперечнике.

◆ В Танганайке (Африка) растет баобаб, возраст которого оценивают в 5 тысяч лет. Высота его равна 22, окружность ствола 47 и окружность кроны 145 метров.

Борис Гехтман.

ВСЕГДА СО МНОЙ

Ты зовешь меня, родная, другом,
Согреваешь нежной теплотой,
Будь же, моя верная подруга,
Вечно рядом, сердцем и душой.

Проглотив румяный свет заката
И рассыпав гроздья ярких звезд,
Ночь пришла, снежок пушистой ватой
Устилает полосы борозд.

За его прозрачной пеленою,
Словно чем-то вдруг удивлена,
Может быть, вот этой тишиною,
Выплывала медленно луна.

Как прекрасно-дивна ночь такая,
Что, казалось, растворился в ней,
Но со мною рядом ты, родная,
Нет, не рядом, а в душе моей.

Пусть бушует, завывая выюга,
Пусть взлетает пчелок снежных рой,—
Мне тепло,—ведь рядом—сердце друга,
Нет, не рядом, а всегда со мной!

ПОПРАВКА

В прошлом номере нашей газеты была допущена опечатка в материале рейда в общежитие по улице Карповича.

В первой колонке статьи, четвертый абзац сверху, следует читать так: «Попробуем зайти к пятикурсникам факультета ПГС, в комнату 218» и далее, как в тексте.

Редактор А. А. РОМАНОВ.



В чертежном зале.